



Голос Времени

18 ИЮНЯ
СУББОТА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 48 (7227)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником вас, медицинские работники!

От имени Думы Ставропольского края сердечно поздравляю медработников с профессиональным праздником!

Сегодня мы отдаем дань уважения всем тем, кто связал свою жизнь с самой благородной, ответственной и гуманной профессией, кто своим каждодневным трудом спасает жизни, дарит людям надежду и возвращает веру в собственные силы.

Основой социальной сферы края является стабильно функционирующая медицинская отрасль. У нас открываются новые современные отделения, постепенно обновляется материально-техническая база медицинских учреждений, внедряются современные технологии. Поддержка здравоохранения и впрямь будет одной из приоритет-

ных задач органов власти нашего края.

Одним из важных моментов для будущего всей отрасли является реализация программы модернизации здравоохранения. С этим проектом, призванным повысить качество и доступность медицинской помощи, создать достойные условия труда для врачей, медсестер и младшего медицинского персонала, мы связываем большие надежды.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, долголетия, оптимизма, добра и любви.

Пусть удача будет вашей верной спутницей во всех делах!

Председатель Думы Ставропольского края
В.А. КОВАЛЕНКО.

От всей души поздравляем с профессиональным праздником работников здравоохранения района!

Медицинский работник приходит на помощь человеку в нелегкие минуты, совершая порой невозможное. Он проявляет сострадание к чужой боли, берет на себя ответственность за жизнь пациента и помогает сохранить навсегда бесценное сокровище – здоровье и долголетие, создавая для каждой семьи свою историю здоровья.

Примите самые искренние пожелания счастья и благополучия. Пусть самой большой наградой для вас станут счастливые лица пациентов.

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР.

Медицинским работникам здравоохранения края поздравил с праздником Александр ИЩЕНКО, депутат ГД ФС РФ. «Вы с честью справляетесь со своей высокой обязанностью, беззаветно и преданно служите делу врачевания. Вы вправе гордиться причастностью к высокому служению во имя и на благо людей», – сказано в поздравлении.

Он пожелал работникам здравоохранения здоровья, оптимизма и успехов в работе и много благодарных улыбок пациентов.

Прирученная страшная «инфекция»



«Мы жили в небольшом селе. Недалеко от нашего дома находился фельдшерско-акушерский пункт. Люди в селе друг друга кактусы знают. Случись с кем что – тут же бегут, участие проявляют. Ну и мы, дети, тут как тут. Всё происходило на наших глазах. Отец наш очень хотел быть врачом. Ему война помешала. И он частенько повторял: «Хотя бы кто-нибудь из моих детей стал доктором». Видно, папа нас закодировал. Двое из троих его детей стали медицинскими работниками. Сначала мой старший брат;

ради этого даже бросил другое учебное заведение. Теперь он главный травматолог Георгиевского района. Мы воплотили папину мечту. Да и свою собственную»...

Так рассказывает о своём приходе в медицину Людмила Бутовская. О том, насколько она верна своей профессии, говорит хотя бы такой факт: она очень жалеет, что сын её выбрал немедицинскую специальность. А ведь и трудностями пришлось столкнуться, да и время уже немалое отделяет пору детских мечтаний от дня сегодняшнего.

(Окончание на 2-й стр.)

Спасибо за легкие руки

Пенсионеры – люди с расшатанной нервной системой и целым букетом болезней. Вот мы такие и собрались со всего района в палате №4 хирургического отделения нашей больницы. Нашим лечащим врачом был К. М. Абзаев. Внимательный и доброжелательный, он терпеливо выслушивал наши жалобы и назначал эффективное лечение. Очень благодарны мы и процедурной медсестре С. А. Можейко за её лёгкие руки и светлый характер.

Н. ЖЕГИР, В. ВЫШКВАРОК
и ещё три подписи

40 лет в медицине

А на этом снимке – одна из старейших медсестёр не только инфекционного отделения, но и всей центральной больницы. Светлана Сергеевна Грачёва отдала медицине 41 год. И здесь именно ей, как и другим медсестрам, чаще всего приходится входить «в клетку с хищником», выполняя все назначения врача.



Медицина района в цифрах

Убыль населения сократилась в 10 раз

Начиная с 2007 года, рождаемость выросла на семь с половиной процентов. А естественная убыль населения сократилась в десять раз.

За четверть века в районе зарегистрирован всего один случай материнской смер-

ности. Более чем наполовину уменьшилась младенческая смертность и почти наполовину – перинатальная.

Выросло и число посещений. Каждый кировчанин в среднем побывал в районной больнице 6,7 раза.

Для новорожденных

Продолжает действовать программа родовых сертификатов. В минувшем году дополнительные денежные средства по ней превысили восемь миллионов 250 тысяч рублей. Часть их была потрачена на покупку нового оборудования. Это и 12 кроватей для новорожденных, и комплект для регистрации плода, и электронные весы, и

инкубатор интенсивной терапии, позволяющий выхаживать слабых и недоношенных малышей, и многое другое. Около миллиона рублей потрачено на приобретение оборудования и в этом году. В частности, добавились ещё один инкубатор интенсивной терапии и аппарат искусственной вентиляции лёгких для новорожденных.

«Аварийная» палата

Впервые были получены средства на выполнение краевой целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения». «Раскашелись» сразу три бюджета. Около миллиона 130 тысяч дали местный и краевой. В травматологическом отделении была открыта специальная палата для пострадавших в авариях. В ней сделан ремонт, установлены специальные функциональные кровати и оборудование. А заведующий отделением прошёл специальное обучение.

Кроме того, из федерального бюджета получены резинимобиль «Фиат Дукато», оборудованный травматологическим, хирургическим и реанимационным наборами для оказания помощи пострадавшему прямо на месте, а также оборудование: аппараты для подачи наркоза и искусственной вентиляции лёгких и привокатный монитор. Стоимость этих приобретений составила пять миллионов 400 тысяч рублей.

(Соб. инф.)

К профессиональному празднику многие медики получили награды. Почётной грамотой министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации отмечен заведующий репентизионетом Виктор Казакон. Грамотой губернатора Ставропольского края награждён заведующий травматологическим отделением

Поздравляем!

Град наград

Анатолий Потапов. Почётная грамота Государственной Думы Ставропольского края вручена заведующей детской консультацией Наталье Новоханской. Заведующая клинико-

диагностической лабораторией Татьяна Пухирь и старшая акушерка акушерского отделения Наталья И-Круглякова награждены грамотами министерства здравоохранения края. Кроме того, десять человек отмечены грамотами администрации района и 50 – грамотами центральной районной больницы. (Соб. инф.)

Эхо праздника

В День России во всех селах и станицах Кировского района прошли праздничные концерты, развлекательные программы, тематические вечера.

В городе прошёл отборочный районный турнир по шахматам, а накануне народ радовал самодельные коллективы: народные хоры «Казачка» и «Русское раздолье», хореографический ансамбль «Спаидерс», а также гости «Казачки» фольклорный ансамбль «Лада» из города Ставрополя. Лауреат различных фестивалей и конкурсов, хранитель старинных традиций казачьих красавиц впервые выступил у нас с концертной программой. Руководит ансамблем ведущий фольклорист Ставрополя, заслуженный работник

и культуры, автор программ и учебно-методических пособий, а также сборников народной песни Лилия Якоби. Принимали просто из «ура».

В станице Марининской концертную программу продолжили развернувшиеся на стадионе станичные соревнования. Участие в них приняли и взрослые, и дети. Самыми юными спортсменами стали Ваня Усачёв и Арсений Коваль, обоим



нет ещё и двух лет. Больше всех подтянулся Андрей Черкашин, а в беге на 1200 метров и прыжках на скакалке победила Светлана Васильева. Призёры получили медали и грамоты, и все – памятные сувениры. А вечером, опять же для всех возрастов, гуляла дискотека. В качестве живой музыки пела группа

«Домисольса».

Районный праздник состоялся в Орловке. От администрации района

пришедших на гулянье поздравил заместитель главы Пётр Мазенин. Праздник начался детской игровой программой на площадке у Дома культуры, затем эстафету принял концерт «Дети России» в концертном зале ДК. А в парке культуры в спартакиаде «Во славу России» приняли участие трудовые коллективы села, победителем стала команда «Одуванчик» фермерского хозяйства «Скорик». Церемонию награждения провёл глава муниципального образования Александр Чулков. Вечернюю программу открыл народный хор «Казачка», а продолжила народная группа «Крестьянские дети». Давно в Орловке не было такого праздника!

Сергей ЖУРБИНОВ,
начальник отдела культуры.

культуры Российской Федерации, почётный член Всероссийского общества охраны памятников истории

Профессия выбрана сразу и навсегда

Они все коллеги называются одинаково: «Очень грамотный специалист. Сложный случай – идите к нему. Он и неонатолога спокойно замещает, и заведующую инфекционным отделением на время отпуска». А у кого есть дети, нередко добалят: своего к нему водил.

Свою репутацию Владимир Катасонов завоевал как-то сразу и прочно. Детским отделением он заведует всего пятый год. До этого месяца три работал в поликлинике, примерно столько же – рюкловым педиатром. Так же сразу и – будем надеяться – навсегда выбрал в своё время будущую профессию. В восьмом классе надумал стать врачом и стал. Ни медицинских работников, ни часто болеющих в семье не было.

«Практически ветеринария», – отвечает Владимир Александрович на мой вопрос, насколько сложно с детьми. – И чем меньше ребенок, тем сложнее. Это взрослый (да и то не всегда)



скажет, где болит, когда и как. А ребенок только «морду лица» скривит. И родители разные. Одни толково о своём отпрыске расскажут, из другого клещами ничего не вытянешь».

И предполагаемых диагнозов, как правило, два-три одновременно. Это при ветрянке или гнойной ангине без вариантов, сразу всё ясно. А если из всех симптомов только температура и ничего больше? А она характерна для нескольких десятков заболеваний. И все ложные диагнозы надо отвести, оставив

одни, единственно верный. Причём максимум за три дня.

Как он это делает, наблюдала сама. В том числе – на самом дорогом и «пристрастном» пациенте – собственном чаде. Тщательно, если не сказать – дотошно расспросит, уточнит все детали, при необходимости отправит на дополнительное обследование. Всё спокойно, деловито, неспешным образом умудряясь говорить на равных и с маленькими, и с большими, не сюсюкая с первыми и не злоупотребляя профессиональными терминами со вторыми.

Пациенты же бывают разные. Встречаются смельчаки, которые сами, не раздумывая и не сомневаясь, предложат: сделайте мне укол! Обычно это те, кто уже не раз лежал, – так сказать, заведомый отделений. Они и при встрече на улице непременно поздороваются и всё подробнейшим образом расспросят: и что нового в отделении, и как дела у Татьяны Григорьевны и у Светланы Юрьевны...

Бывают и другие. Которые на всякий случай всего боятся. Панически. Чего делать с таки-

ми? Умасливать, уговаривать. Иногда скручивать.

Не менее сложно с родителями. Эти порой боятся больше, чем сами больные. Им надо всё доскональнейшим образом объяснить. Причём некоторым практически с азов: и чем кормить, и как мыть, и почему, когда малыш кричит – это нормально, а когда сопит – не совсем.

А сколько случаев из практики! Приходит, к примеру, юный больной и жалуются: попки болят и пятна на них какие-то серые. Потом выясняется, что не только попки, но и запах весьма своеобразный... А когда «батенька» снимает сапоги, диагноз ставится окончательно: новая обувь, да к тому же не того размера. Она и ноги покрасила. Ну а мама, долго не раздумывая, направила: иди, сынок, полегчи. Так что скучно не бывает никогда.

А когда за день десять пациентов выпишешь и столько же положишь, и все маленькие и кричащие, все требуют внимания и ухода, сегодня и сейчас! И родители тут же: нервничают, переживают, вопросы начинают задавать... Неудивительно, что иногда, как в той песне, хочется если не в Комарово, то куда-нибудь, чтоб никого не видеть и не слышать. Но мы, его маленькие пациенты и их благодарные родители, об этом даже не догадываемся.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

«Через творчество – к мастерству»

Доброй традицией стало проводится в Кировском центре социального обслуживания населения проведение конкурсов профессионального мастерства. Их цель – активизация творческого потенциала работников, совершенствование форм и методов обслуживания, повышение профессионализма и мастерства – своеобразный смотр профессиональных достижений.

Очередной такой конкурс прошёл под девизом «Через творчество – к мастерству». Участников приветствовала директор Центра Раиса Золотухина. Она пожелала каждому проявить свой опыт и знания, в открытой и честной борьбе завоевать достойное место.

За победу спорили команды от 12 подразделений Центра, всего 36 человек, которым предстояло пройти четыре испытания.

Вначале конкурсанты с увлечением представляли своё отделение. В задании «Защита



конкурсных проектов» капитаны команд защитили программы развития отделения на ближайшую перспективу. Жюри оценивало содержательность проекта, а также убедительность изложения.

В конкурсе на знание теории социальной работы лучшие знания показала команда отделения социального обслуживания на дому села Горнозаводского. А в

номерах художественной самодеятельности абсолютно все продемонстрировали таланты, заразив всех присутствующих задором и хорошим настроением.

Выбрать самого лучшего оказалось очень трудно. Все участники довольно долгое время работают, помогают одиноким престарелым людям справиться с бытовыми, мо-

ральными, психологическими проблемами, недугами и бедами. Все продемонстрировали свои силы и возможности, артистизм, решимость и волю к победе.

В конечном итоге победителем признана команда отделения социального обслуживания на дому посёлка Комсомolec. В составе команды Татьяна Денисова, Анна Святченко и Светлана Давылкин. Второе место заняли Наталья Новикова, Ирина Замяткина и Инна Карницкая из отделения социального обслуживания на дому станицы Марьянской. Третий результат у Елены Гайдуковой, Натальи Василлисовой и Светланы Зданович, Горнозаводское отделение социального обслуживания. Не забыть отметить и тех, кто не занял призовые места. Участникам конкурса вручены дипломы по номинациям.

Ирина ДУБЯГА, специалист по социальной работе.

Прирученная страшная «инфекция»

(Начало на 1-й стр.)

За плечами Людмилы Георгиевны 33 года нелёгкой и не всегда благодарной, но по-прежнему любимой работы. И это не просто опыт и уж тем более не просто перевернутые листки календаря. Это прежде всего люди. Сколько их было – даже представить трудно! Целая армия пациентов...

После Ставропольского государственного мединститута была интернатура в Челябинской области и окончательная приверженность терапии. В Кировской центральной районной больнице Л. Бутовская трудится уже 28 лет. Довольно долго заведовала терапевтическим отделением, работала участковым терапевтом, последние три года возглавляет инфекционное отделение. Без преувеличения, одно из самых сложных. И не только из-за того, в каком состоянии оно находится. (Об этом мы уже говорили, не будем повторяться. Скажем лишь, что в прошлом году по отделению лично ходил министр краевого здравоохранения и обещал включить

нашу районную «инфекцию» в план реконструкции. Вот только ждать обещанного три года возможности нет: надо проходить аккредитацию). Но и потому, что если где встречается непонятный случай, кладут «непонятного» больного – правильно, в инфекцию. Пусть разбираются. А пока разберутся, он – на всякий случай – изолирован.

Особенно востребовано отделение зимой и летом. Зимой народ косят простуды, последнее время нередко с осложнениями. Лето – сезон кишечных инфекций. С ними, кстати, связано самое большое, по собственному признанию Людмилы Георгиевны, испытание. Помните, года два тому по городу прошла волна кишечных расстройств? Главным подозреваемым стала вода. Тогда больные в отделение поступали «пачками»; вынуждены были ставить дополнительные койки. К счастью, обошлось без тяжёлых случаев.

Впрочем, совсем спокойно никогда не бывает. Сюда со

всего района везут всех лихорадящих по неизвестным причинам. С весны и до самой осени лежат и наблюдаются несчастные, попавшие на зуб клещам. А совсем недавно был и первый в истории района случай подозрения на крымскую лихорадку. Пока бог милловал. Как и с экзотическими инфекциями. Периодически попадают сюда хронические больные, страдающие бруцеллёзом, гепатитом.

– Нет ли ощущения, что находишься в бокс, как в клетку с хищником? Неизбежно, но от этого не менее опасным... Не страшно ли?

«Не страшно, – улыбается доктор. – «Ой, инфекция, не пойду, я тут ещё больше заражусь!» – реакция чисто бытовая. Для особо опасных инфекций есть противочумные костюмы. Имеются и другие меры предосторожности. На каждого «хищника» найдётся управа. На ту же кишечную палочку – элементарное мытьё рук».

На вопрос же, где всего интереснее и сложнее, Людмила Георгиевна отвечает почти не задумываясь: в стационаре. Тут голова даже дома не отдыхает. Думаешь о больных, звонишь, беспокоишься...

Оксана ВОРОПАЕВА.

Вам отвечает глава

Закон соблюден

«На территории автогаража посёлка Комсомolec было продано двухэтажное здание. Но что интересно, сначала его продали, а потом только выставили на аукцион. Неужели такое возможно? Хотелось бы, чтобы глава озвучила в газете по числам точное время продажи и аукциона».

Отвечает глава МО Комсомольский сельсовет Н.М. КАЗАНЦЕВА:

– Меня всегда удивляет вольная интерпретация происходящего некоторыми жителями посёлка, которым так и хочется, чтобы глава администрации была халтурой и взятничней. Не пойму, почему? То ли сами так поступали бы, окажись на моем месте? Не знаю. Но, тем не менее, объясню. Здание конторы автогаража ждала та же участь, что и Дома культуры – обрушение потолка. Денег на ремонт невозможно было изыскать – будь глава даже семи пядей во лбу. На заседании Совета депутатов было принято решение о продаже здания бывшей конторы автогаража. Но коль эта тема продолжает волновать избирателей, я готова вернуться к ней. Итак. Процедура аукциона по продаже здания: 1. Извещение о проведении аукциона было опубликовано в газете «Голос времени» №87 от 29.10.2008 г. 2. Открытие конвертов с заявками – 28.11.2008 г. 3. Протокол аукциона – 01.12.2008 г. 4. Оплата за здание – 09.12.2008 г. 5. Договор купли-продажи – 11.12.2008 г.

Процедура аукциона по продаже здания проверена прокуратурой Кировского района – замечаний нет.

Арендная плата взимается

«Почему администрация посёлка не берет плату за аренду земли, на которой стоит зерносклад, мастерские, здание конторы?»

Н.М. КАЗАНЦЕВА:

– Здание конторы расположено на землях поселения, и арендная плата поступает в бюджет поселения. Земельные участки под зерноскладом, мастерскими относятся к категории земель сельскохозяйственного назначения и находятся в федеральной собственности, туда и поступает арендная плата.

Доходы – не секрет

«Почему администрация поселения не выкладывает на сайте в Интернете декларации о доходах служащих, как это делает, к примеру, администрация Фазанного?»

Н.М. КАЗАНЦЕВА:

– Декларации о доходах муниципальных служащих в течение последних двух лет выкладываются и Интернетом на официальном сайте (www.komsomlets.info). Заходите – читайте.

Письмо в газету

«Магазинные дискотеки»

Наступило лето – время отпусков и долгожданных каникул. Студенты после сессии погнали домой, где их уже ждали друзья и особенно семья. Сердобольные мамы и папы, искушавшись за долгий учебный год, пытаются наверстать упущенное время, потакают деткам во всем. И частенько такая любовь выражается в денежном эквиваленте. При этом родители, видимо, не задумываются, на что эти деньги их чадами будут потрачены. Не хочу огулять говорить обо всей молодежи, но все же коллективу нашего магазина, с наступлением каникул особенно, приходится наблюдать нелицеприятные картины.

Режим работы у нас в «Пирамиде» круглосуточный. В ночное время, как правило, на площадке у магазина начинается оживление; подъезжают молодые люди на своих авто, из окон которых гремит на всю округу музыка. Казалось бы, взрослые и воспитанные парни за рулем, но на замечания продавцов реагируют не всегда адекватно. Часто бывает, выкинув немалые деньги на спиртное и тут же на площадке у магазина употребив его, устраивают тусовки, а частенько и потасовки, да такие, что продавцам невольно приходится вызывать наряд милиции. А бывает, что до

приезда патрульной машины продавцы сами разбирают забияк, дабы дело не зашло далеко. Поэтому хочу через районную газету обратиться к нашей молодежи: не устраивайте, пожалуйста, дискотеку возле магазина после 23 часов – соблюдайте закон. Да и вообще в любое время, для этого есть специальные развлекательные заведения. И потом, подъезжая к любой торговой точке, приглушайте приемники, ведь не всем окружающим нравится такая громкая, «бухающая» музыка. И тем более не пытайтесь заезжать машинами на ступеньки магазина, в конце концов это тоже чревато неприятными последствиями.

И еще, попутно хочу довести до сведения любителей легкой наживы: в магазинах сейчас в целях безопасности установлены камеры видеонаблюдения. Например, в нашей «Пирамиде» накопился целый «архив» на мелких ворюшек. Предполагаю все отснятые факты выложить в Интернет для всеобщего обозрения, а также направить в правоохранительные органы для разбирательства. Наверное, есть смысл поступать так же и с любителями «магазинных дискотек».

Наталья МАРОЧКИНА, предприниматель.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Казачество для ставропольцев – важная составляющая жизни региона и его благополучного будущего

В Пятигорске состоялось заседание Совета при Президенте РФ по делам казачества, которое провел Заместитель Руководителя Администрации Президента, председатель Совета Александр БЕГЛОВ. В государственном обсуждении казачьей проблематики приняли участие Заместитель Председателя Правительства России, Полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр ХЛОПНИН, губернатор Ставрополья Валерий ГАЕВСКИЙ, представители духовенства, атаманы войсковых казачьих обществ. В режиме видеоконференцсвязи его участниками также стали 79 субъектов страны.

Губернатор Ставрополья обратился к участникам заседания с приветственным словом.

– Казачество для ставропольцев – это прежде всего важная составляющая современной жизни региона и ресурс построения его благополучного будущего, – сказал Валерий Гаевский.

Губернатор отметил, что Ставропольское окружное казачье общество Терского войскового казачьего общества объединяет почти 16 тысяч реестровых казаков. Из них около 15 тысяч взяли на себя обязательства по несению государственной, муниципальной и другой полезной обществу службы.

– То есть, как минимум 9 из 10 казаков готовы активно уча-

ствовать в развитии региона, неся службу, и такие стремления мы поддерживаем, – резюмировал губернатор.

Были упомянут ряд мер в поддержку казачества, принятых на региональном уровне. На Ставрополье действует краевой закон о казачестве, с 2003 года применяется программно-целевой метод

поддержки казачьих обществ. Разрабатывается уже четвертая по счету профильная целевая программа сроком на 2012-2015 годы. С учетом роли казачества в жизни региона разрабатывались и приняты в этом году Основные направления реализации государственной национальной политики на Ставрополье на 2011-2015 годы.

Адресованная казачеству поддержка дает отдачу. Казаки нашего региона участвуют в комплектовании ряда казачьих воинских подразделений. Созданы 43 муниципальных казачьи дружины, они участвуют в охране общественного порядка. А в целом в этой сфере задействовано более 2,6 тысячи казаков.

В трех поселениях региона сформированы казачьи пожарные команды. Около двухсот казаков задействованы в природоохранной сфере – как помощники краевых госинспекторов по охране природы и помощники егерей.

Вместе с тем есть направления, где региону нужна поддерж-



ка. Для Ставрополья проблемным пунктом является создание казачьего кадетского корпуса.

Как отметил губернатор, в крае сформирована структура казачьего образования. Она представлена двумя профессиональными лицеями с преподаванием казачьего компонента, «Южно-российским лицеем казачества и народов Кавказа», а также 64 кадетскими казачьими классами. Однако здесь не хватает системообразующего заведения, на которое можно было бы замкнуть казачье образование всего региона. Валерий Гаевский отметил, что вопрос прорабатывается на федеральном уровне и выразил уверенность, что внимание Совета поможет ускорить его решение.

Выступавший на заседании заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Юрий Олейников особо отметил, что в Ставропольском крае на поддержку казачества выделяются значительные ресурсы. В 2011 году – 10 миллионов рублей, в перспективе на 2012-2015 годы – более 60 миллионов рублей. Программы поддержки казачества есть даже в ряде муниципальных образований Ставрополья.

– В целом работа по поддержке казачества актуальна и системна, – сказал Юрий Олейников.

В свою очередь Александр Беглов подчеркнул, что «за последние полтора-два года работа по возрождению казачества на

Северном Кавказе действительно активизировалась».

Он поручил руководителям окружных комиссий по делам казачества прицельно подготовить по каждому казачьему войску предложения о структуре потребностей казачества в рабочих местах.



Также председатель Совета обратил внимание, что впервые с третьего квартала этого года казачество на возмездной основе будет привлекаться к мобилизационной работе. И в целом казачьим атаманам, – сориентировал Александр Беглов, – необходимо не формально, а реально включаться в работу призывных комиссий, в состав которых они теперь будут приняты на постоянной основе.

На заседании Совета подпред Президента в СКФО Александр Хлопонин заявил, что нераспределенные земли государственного фонда (того же Министерства обороны) могут быть перераспределены в пользу казачества. При этом он подчеркнул: не отдельным казакам, а на казачьи войска, которые будут нести ответственность за их использование.

– В муниципальных образованиях, где доминирует казачество, к власти должны приходить казаки. Имею в виду, становится во главе муниципальных органов, – также обозначил он.

В ходе заседания обсуждались вопросы организации призыва казаков на военную службу в ходе весенней призывной кампании; интеграции войсковых казачьих обществ, внесенных в государственный реестр, в Вооруженные Силы Российской Федерации; реализации Концепции государственной политики в отношении российского казачества в Северо-Кавказском федеральном округе; формирова-

ния экономической базы казачьих обществ.

Заседание совета длилось более трех часов. Ему предшествовала литургия в храме Святого Лазаря и возложение цветов к Воинскому мемориалу в Пятигорске.

Во второй половине дня состоялся торжественный прием от имени губернатора края членов Совета при Президенте РФ по делам казачества.

Сельские учителя ждут перемен

Комитет Думы Ставропольского края по образованию, науке и культуре провел выездной рейд в Петровском районе. Депутаты и приглашенные на месте познакомились с тем, какие меры принимаются на местах по закреплению педагогов в сельских образовательных учреждениях.

Мероприятие прошло на базе Средней школы №8 села Благодатного и Светлоградского педагогического колледжа. Большое внимание было уделено презентации достижений школьников и студентов, а также образовательного потенциала каждого учреждения, которые активно участвуют в жизни района.

Депутаты внимательно пообщались с педагогами, которые подробно рассказали о своей работе и о тех трудностях, с которыми они сталкиваются, особенно молодые специалисты, только начинающие профессиональный путь.

Как было отмечено, в числе основных проблем названы низкие заработные платы, нехватка мер социальной поддержки, недостаточные условия для профессионального становления и научной деятельности, а также отсутствие жилья. Директор школы №8 села Благодатного Анатолий Кибалко подчеркнул, что всё это мешает притоку молодых специалистов в сельские образовательные учреждения, а также мало способствует сохранению тех педагогов, которые уже работают.

От лица специалистов, которые трудятся не более трех лет, перед участниками рейда выступила учитель иностранного языка школы №17 села Сухая Буйвола Екатерина Дробина. Педагог считает, что сегодня проблема закрепления педагогов лежит не только в плоскости материально-технического обеспечения их деятельности, потенциала школы, но и в том, что ставропольские села переживают не самое лучшее время. Наблюдается большой отток людей в поисках лучших возможностей для самореализации и личной жизни в крупные райцентры и города. Это во многом влияет на потерю востребованности школ. «Нет детей в школах – значит нет и работы», – подытожила учитель. Ее поддержали практиче-

ски все участники обсуждения.

Министр образования края Алла Золотухина отметила, что большую надежду вселяет грядущая федеральная программа по модернизации образования, в рамках которой с 1 сентября 2011 года планируется повышение заработной плат ставропольским педагогам. На эти цели в бюджете региона предстоит найти почти 400 миллионов рублей. Сейчас начинается поиск этих средств.

В свою очередь член комитета, депутат Людмила Редько, обращаясь к педагогам, отметила, что в числе приоритетных задач на первом месте стоит профессиональное развитие. Она отметила, что трудности были всегда, но российские учителя, несмотря ни на что, всегда стремились к творческому росту и с душой

относились к своей благородной работе. Коллегу поддержал и председатель комитета Евгений Бражников. Он также добавил, что по-прежнему необходимо работать над повышением социального статуса труда педагога.

По итогам рейда принято решение рассмотреть возможность разработки комплекса дополнительных мер по материальному стимулированию специалистов, работающих в сельских школах. Депутаты также намерены обсудить, как в крае осуществляется целевой набор в краевые вузы на педагогические специальности. По предварительным данным краевого Минобразования, в текущем году его показатель планируется на уровне 50 процентов.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

С профессиональным праздником поздравляли врачей, медсестер, лаборантов и санитаров



19 июня в России отмечается День медицинского работника – профессиональный праздник врачей, медсестер, лаборантов и санитаров. Накануне в Ставрополе на торжественном собрании чествовали врачей корпус краевой больницы. Губернатор Валерий Гаевский адресовал виновникам торжества наилучшие пожелания и вручил ряд почетных грамот.

– Оберегая здоровье земляков, вы в прямом смысле придаете краю новые силы для поступа-

тельного развития, – подчеркнул В. Гаевский, – и те социально-экономические результаты, которые мы имеем на сегодняшний день, формируются при вашем участии.

Губернатор напомнил об одном из главных индикаторов краевой Стратегии-2020 – довести среднюю продолжительность жизни в крае до 75 лет. Для этого планируется немало сделать в экономике и социальной сфере. Но решающая роль – за здравоохра-

нением. Уже намечены хорошие тенденции: естественная убыль населения по итогам 2010 года сократилась в 1,9 раза, увеличилась коэффициент рождаемости, а смертность уменьшилась. За прошедший год красная система защиты здоровья пополнилась рядом объектов. В их числе: 3 детских центра здоровья, 8 современных травмпунктов вдоль федеральной трассы «Кавказ», 2 новых корпуса Пятигорского

роддома. Проведена масштабная реконструкция красовой станции переливания крови.

– Конечно, такое перечисление – всегда в удовольствие, – признался медикам глава региона. – Но это – уже то, что достигнуто, а впереди у нас с вами огромная работа.

По мнению губернатора, её размах отражён в бюджетных строчках: если в прошлом году на красное здравоохранение было выделено 7,7 млрд. рублей, то в

этом – 12 млрд. Стартовала региональная программа модернизации отрасли, на реализацию которой из федерального бюджета на Ставрополье поступили первые 750 млн. рублей.

В числе важнейших предстоящих задач В. Гаевский назвал оснащение лечебных учреждений края современным оборудованием, выход качества медпомощи на федеральные стандарты и улучшение кадровой ситуации в региональном здравоохранении.

– Знания, талант и опыт наших медиков – это настоящее «золото» отрасли, – отметил В. Гаевский, – и мы с вами одинаково желаем того, чтобы оно прирастало год от года.

Желая красавым эскулапам счастья и добра, губернатор сказал:

– Вы дарите здоровье другим, так сами же – будьте здоровы!

К поздравлениям главы региона в этот день присоединились главный федеральный инспектор по Ставропольскому краю Петр Марченко, спикер Думы Ставропольского края Виталий Коваленко и другие гости.

Красивым министерством здравоохранения вручены многочисленные ведомственные награды.



На Ставрополье разработан краевой закон об электронных социальных картах

В Ставропольском крае разработан проект закона «О некоторых вопросах организации деятельности по выпуску, выдаче и обслуживанию универсальных электронных карт». Основные его положения согласуются с Федеральным законом №210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Документ определяет порядок выпуска, выдачи и обслуживания в регионе электронных карт, которые начнут выдавать ставропольцам уже в следующем году.

– Основное назначение универсальной электронной карты – упростить бюрократические процедуры, улучшить качество государственных услуг, повысить информированность граждан о своих правах, а также способствовать развитию безналичных расчетов, – сообщил председатель комитета Ставропольского края по информационным технологиям и связи Владимир Найденов. – С ее помощью можно будет дистанционно, без очередей и волокиты, получать услуги в системе обязательного медицинского страхования, обязательного пенсионного страхования, банковские, государственные и муниципальные услуги и льготы. Универсальная электронная карта призвана упростить жизнь, прежде всего, самим ставропольцам, которым не придется носить с собой кипу документов вроде паспорта, ИНН, пенсионного свидетельства, медполиса и так далее.

По внешнему виду универсальная социальная карта будет похожа на банковскую. Она станет электронным аналогом российского паспорта. Вопреки слухам о том, что введение карт якобы приведет к «обезличиванию» человека и присвоению ему цифрового кода, создание системы универсальных электронных карт не приведет к формированию какой-либо дополнительной системы нумерации для учета граждан. Номер будет приспаваться

не человеку, а самой пластиковой карте исключительно для того, чтобы подтверждать право ее пользователя на получение государственных и муниципальных услуг. Какие-либо дополнительные сведения личного характера, помимо тех, которые и сейчас указаны в бумажных документах, удостоверяющих личность человека, в карте содержаться не будут. Для удобства универсальную электронную карту планируют дополнить банковским приложением, которое позволит использовать ее как полноценное платежное средство. Ставропольцы смогут сами выбрать банк, который будет обслуживать их карту, направив в уполномоченную организацию края информацию о своих предпочтениях. При отсутствии таких данных гражданину будет выдана карта с приложением банка, выбранного по итогам конкурса.

В соответствии с разработанным краевым законом первые универсальные электронные карты на Ставрополье начнут выдавать с 1 января 2012 года по заявлениям граждан. Жители региона, не проявившие инициативу, будут получать свои электронные документы с января 2014 года. И только с этого времени начнется прием заявлений об отказе от универсальной электронной карты.

Сейчас проект краевого закона находится на рассмотрении в Думе Ставропольского края. Ознакомиться с документом можно на официальном информационном интернет-портале органов государственной власти региона www.stavregion.ru (в разделе нормативно-правовая база – антикоррупционная экспертиза проектов – комитет СК по информационным технологиям и связи) или на сайте комитета СК по информационным технологиям и связи kominfook.ru (раздел нормотворческая деятельность – проекты ИПА).

Управление по госинформатике Правительства СК.

В медицине по зову сердца

Председатель Думы Ставропольского края Виталий Коваленко провел приём, посвященный Дню медицинского работника. Спикер тепло поприветствовал всех участников встречи и поздравил гостей с профессиональным праздником:

– Сегодня замечательный повод поздравить вас – самых лучших представителей краевого медицинского сообщества – и выразить искреннюю благодарность за верность своему долгу, честь, гуманизм и самоотверженный труд во имя здоровья людей. Пусть никогда вам не придется усомниться в той пользе, которую вы приносите каждой минутой своей работы.

Виталий Коваленко подчеркнул, что сегодня здравоохранение активно развивается и принимает на вооружение самые передовые технологии. И есть все основания полагать, что те мероприятия, которые направле-



ны на модернизацию медицины, будут способствовать росту материального благополучия медработников, улучшению условий их работы.

Позицию спикера разделил и министр здравоохранения края

Виктор Мажаров, который присоединился к поздравлению и выразил слова искренней признательности своим коллегам, труд которых справедливо назвал «тихим героизмом».

Во время приема главный врач Невинномысской городской больницы Вадим Беляцкий от лица краевого медицинского актива поблагодарил депу-

татский корпус за поддержку и постоянное внимание к проблемам здравоохранения.

В свою очередь ректор Ставропольской государственной медицинской академии Валентина Муравьева отметила, что сегодня у Ставрополя отличная база для подготовки будущих врачей, а также для переобучения работающих специалистов. Это свидетельствует об огромном научном и практическом потенциале, который может использовать медицинское сообщество края.

Председатель Думы Ставропольского края Виталий Коваленко вручил благодарственные письма и памятные подарки участникам приема и пожелал им творческого роста, счастья, благополучия, мира, добра и здоровья.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.



Проект в работе

В Думе Ставропольского края состоялось заседание комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению, которое провел его председатель Сергей Горю.

В мероприятии приняли участие депутаты, представители краевого правительства, избирательной комиссии Ставрополья, а также политических партий края.

Центральное место в рассмотрении повестки заседания занял проект закона «О продлении срока полномочий органов местного

самоуправления отдельных муниципальных образований Ставропольского края и сокращении срока полномочий Думы Ставропольского края».

Напомним, что согласно документу предлагается сократить срок полномочий краевого парламента и провести выборы депутатов нового созыва в день голосования за депутатов Государственной Думы Российской Федерации шестого созыва 4 декабря 2011 года. Вместе с этим продлевается срок полномочий некоторых органов местного самоуправления до 11 марта 2012 года.

Такое законодательное решение предлагается для того, чтобы в дни голосования избиратели получали не более 4 бюллетеней, так как превышать это количество запрещено федеральным законодательством.

В обсуждении документа принимают участие практически все политические партии, представленные в Думе края.

Комитет принял решение продолжить работу над законопроектом.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Стратегическая задача государства и бизнеса – создать достойный рынок труда как основу социального благополучия

Состояние и перспективы развития социального партнерства в Ставропольском крае были обсуждены на селекторном совещании, прошедшем под председательством губернатора Валерия ГАЕВСКОГО. В разговоре приняли участие члены краевого Правительства, региональной трехсторонней комиссии и районных комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, руководство административных городов и районов края.



сегодняшний день социальная миссия бизнеса – создавать достойный рынок труда как основу социального благополучия, – сказал В. Гаевский.

Тема совещания, по словам В. Гаевского, попала в международную повестку дня. В эти дни в Женеве проходит сотая сессия Международной конференции труда, на которой Премьер-министр страны Владимир Путин сделал ряд важных заявлений, в частности

занимает 19-ое место. Растут и зарплаты бюджетников. Но при этом есть проблемы с новой системой оплаты труда, которая зачастую не решает стимулирующих задач, так как зачастую надбавки распределяются волонтеристски.

Задача отраслевых министерств и органов местного самоуправления, считает В. Гаевский, – научить руководителей учреждений правильно использовать механизм стимулирующих выплат, чтобы выстроить эффективную и справедливую систему оплаты труда.

Второй акцент – борьба с бедностью. По целевым индикаторам краевого правительства, к 2016 году доля ставропольцев с доходами ниже величины прожиточного минимума не должна превышать 16% населения.

А что касается заработных плат, то по-прежнему актуальны задачи ликвидации различного рода серых, конвертных схем. И уж тем более – нельзя допускать задолженности, а на сегодняшний день долги по зарплате составляют в крае около 5 млн. рублей.

– Надо использовать все возможности, административные ресурсы, запас авторитета и всю мощь государственной машины, чтобы зарплатных долгов в крае не было в принципе, – поставил главам территорий задачу губернатор, предупредив при этом представителей работодателей, что финансовые и прочие проблемы предприятий не должны решаться за счет невыплаты честно заработанных денег.

– За счет задержки зарплат руководства или за счет невыплаты дивидендов – пожалуйста. Но не за счет задержки зарплат трудовым коллективам! – сказал он.

Говоря о занятости, В. Гаевский отметил, что на фоне напряженной

ситуации в целом по СКФО (зарегистрированных безработных – 9%), на Ставрополье ситуация значительно лучше (1,9% безработных). В связи с этим в крае наблюдается наплыв трудовых мигрантов из республик Северного Кавказа. В этих условиях, считает губернатор, нужно не ущемляя прав мигрантов, в первую очередь обращать внимание на коренное население – трудовые ресурсы, имеющие стаж работы в экономике края.

Как прозвучало, в этом году в краевой программе снижения напряженности на рынке труда акцент сделан не просто на трудоустройство, а на повышение квалификации работников, на создание условий для того, чтобы люди смогли получить новую более востребованную профессию. Все стороны социального партнерства, трехсторонние комиссии должны активно участвовать в реализации этой важнейшей программы, – поставил задачу глава региона.

В докладе министра труда и социальной защиты населения края Алексея Карабута были озвучены итоги социального партнерства в 2010 году. Так, средняя заработная плата в крае за прошлый год увеличилась на 10,5% и составила 14386 рублей; численность безработных, определенных в соответствии с методологией МОТ снизилась на 20%, или на 23,4 тыс. человек; общий уровень производственного

Вместе с тем не все территории заключили территориальные трехсторонние соглашения, что затрудняет процесс регулирования трудовых отношений. На сегодняшний день в крае действуют 33 территориальных трехсторонних соглашения. Их главной проблемой является недостаточное отражение вопросов экономического развития территории, поскольку вовлеченность в процесс переговоров негосударственных предприятий, предприятий малого бизнеса пока еще достаточно низка. Так, сторонами работодателей в этих соглашениях представлены лишь 930 организаций с общей численностью 102 тыс. работающих, тогда как общая численность работников организаций края составляет более 700 тыс. человек.

Об участии работодателей и профсоюзов в социальном диалоге отчитались президент регионального объединения работодателей «Конгресс деловых кругов Ставрополья» Василий Травов и председатель краевого Федерации профсоюзов Владимир Брыкалов.

Также были заслушаны выступления руководства администраций Кировского, Петровского и Шпаковского районов.

Во время обсуждения участники совещания высказали ряд предложений по повышению эффективности социального пар-



травматизма снизился на 11%; затраты на охрану труда в расчете на одного работающего увеличились с 2870 до 3102 рублей; на 6,2% возросли темпы аттестации рабочих мест по состоянию условий труда.

терства в регионе. Принято решение активизировать пропаганду основных положений трудового права и реализации коллективных договоров не только на крупных и средних предприятиях, но также в малом и среднем бизнесе.



с недопустимости увеличения 40-часовой рабочей недели в России и об индексации зарплат бюджетников. Чуть раньше, на Первом социальном форуме российский бизнес, была поставлена задача в ближайшие 10-15 лет создать до 25 миллионов современных качественных рабочих мест и вдвое увеличить производительность труда.

Намеченный рост производительности труда означает, что из экономики будут уходить неэффективные, низкооплачиваемые, неперспективные рабочие места, а им на смену придет высококвалифицированный и высокооплачиваемый труд.

– Это стратегическая задача не только для государства и для властных структур. Это важнейшая за-

дача для каждого из нас. Именно Федеральным центром перед регионами, участвуя в различных целевых программах. Но есть еще и муниципальный уровень компетенций и полномочий, где также важно и нужно заниматься трудовыми отношениями, социальным партнерством и вести нормальный диалог власти, работодателей, профсоюзов и трудовых коллективов. Эти вопросы и стали предметом разговора на совещании.

Предваряя обсуждение, губернатор сделал ряд акцентов.

Первый – доходы населения. Реальная заработная плата в прошлом году увеличилась в крае примерно на 3%, а реальные денежные доходы населения – на 7%. В рейтинге субъектов страны по данному показателю Ставропольский край

социальные хозяйства в буквальном смысле кормят жителей края, ежегодно производя 80 процентов молока, 55 процентов мяса 65 процентов яиц от общего объема производства сельскохозяйственной продукции на Ставрополье. В поддержку деятельности ЛПХ была разработана и принята нормативно-правовая база, в том числе предусматривающая меры государственной поддержки.

Закономерно прозвучали вопросы: почему же владельцы ЛПХ неохотно пользуются банковскими кредитами, не стараются развивать и наращивать свою инфраструктуру и часто отказываются от дотаций, которые им положены по отдельным видам производства?

Участники заседания рассказали о том, с какими трудностями сталкиваются владельцы ЛПХ

при получении банковских кредитов, сколько времени, причем нередко впустую, тратят на сбор необходимых документов. К тому же в селах заемщику не просто обеспечить банку залог или найти поручителя с хорошей зарплатой.

Другая проблема, тормозящая развитие ЛПХ, – цены на производимую продукцию. Отмечалось, что едва жители периферии массово берутся за развитие мясного или молочного животноводства, цены начинают падать, обрекая их деятельность на убыточность. Кроме того, чтобы наращивать объемы производства, нужно иметь стабильные рынки сбыта. В некоторых районах реализацией занимаются потребительские кооперативы, но большинство участников приходится самостоятельно продавать плоды своего труда.

– Люди берут кредиты, начинают производить продукцию, а цены на нее падают. Чем потом им расплачиваться с банками? Остается бросать ЛПХ, иногда продавать дома, чтобы отдать займы, а потом жить в нищете, – высказал свое мнение член парламентского комитета Виктор Дубина.

«Практики» сыпали примерами из жизни, неоднократно повторяя, что проблемы ЛПХ – это общегосударственные проблемы, которые реально могут угрожать продовольственной безопасности страны, особенно сегодня, когда львиную долю на рынке занимает импортная продукция.

За «круглым столом» звучало немало конструктивных предложений, по большому числу выступающих говорило о необходимости совершенствования нормативной

базы. В частности, участники обратились к депутатам с просьбой упростить механизм получения субсидий на молоко из личных подворий.

В свою очередь владельцам личных подсобных хозяйств было предложено более активно объединяться в сельскохозяйственные кооперативы и сообща решать проблемы, привлекая к этому местные органы власти.

По итогам заседания было принято решение о внесении изменений в ряд нормативно-правовых актов, а также о создании при краевом министерстве сельского хозяйства рабочей группы по разработке целевой программы по развитию личных подсобных хозяйств.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Развитие ЛПХ – вопрос государственной важности

О проблемах и перспективах развития личных подсобных хозяйств шла речь на заседании «круглого стола» в комитете Думы Ставропольского края по аграрным вопросам и продовольствию во главе с его председателем Александром ШИЯНОВЫМ.

Набравшая тема собрала большое количество участников обсуждения: представителей кредитных организаций, министерства сельского хозяйства, комитета по пищевой, перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию отдельных видов деятельности, глав муниципальных образований, владельцев ЛПХ и сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Открывая заседание, Александр Шиянов отметил, что на сегодняшний день личные под-

◆ Осторожно: Крымская геморрагическая лихорадка

Подозрение на заболевание не подтвердилось

случай почти произошёл.

Мужчина из Новопавловска лечился амбулаторно с 21 по 24 мая. Придя в поликлинику на очередной приём к врачу, пожаловался, что температура не падает, не прошла и боль в мышцах. А до болезни он косил траву на территории учреждения, в котором работает...

Выслушав всё это, терапевт решила положить пациента в инфекционное отделение. И уже там буквально через день у него появилась геморрагическая сыпь.

«Больному поставили диагноз: «подозрение на Крымскую геморрагическую лихорадку», экстренно известили нас и сразу же отправили кровь в Ставрополь на экспресс-анализ, — говорит ведущий специалист-эксперт Роспотребнадзора Ольга Попова. — И хотя результат получили отрицательный, всё же назначили

специфический противовирусный препарат, который пациент принимал три дня; очень важно своевременно начать лечение. Тем временем в красной лаборатории проводился тщательный иммуноферментный анализ. 31 мая был снова получен отрицательный результат, диагноз «подозрение на КГЛ» снят и больной выписан.

Пока он лечился, специалисты центра гигиены и эпидемиологии провели повторную акарицидную обработку территории учреждения, в котором работает мужчина, и у него дома. Осмотрели и единственную имеющуюся в домашнем хозяйстве живность — собаку. Клещей на ней не обнаружили.

Можно сказать, мы пережили учебно-штабную тренировку, — продолжает Ольга Александровна. — Пока это единственный в районе случай за 11 лет, то есть

за всю историю Конто-Крымской геморрагической лихорадки на Ставрополье. Хорошо, что тревога оказалась ложной.

Больница сработала оперативно. Вовремя заподозрили и вовремя начали лечить. Так оценила моя собеседница действия медиков. А вот в целом состоянии и оснащённости инфекционного отделения, по её словам, оставляют желать лучшего. Палата интенсивной терапии по-прежнему полностью не укомплектована, да и специфических препаратов не хватает; по новым нормам, положено иметь запас на шесть больных КГЛ.

Плачевное положение инфекционного отделения уже становится притчей во языцех. На последнем совещании в администрации района его в очередной раз подтвердил руководитель ЦРБ. Капитального ремонта здесь не было с момента

сдачи в эксплуатацию, то есть больше 30 лет. Трубы канализации и водоснабжения ржавые, в подвальных помещениях сыро. Оконные блоки в некоторых боксах прогнили, в линолеуме дыры; стены и потолки покрыты трещинами и поражены грибом. Подготовительные работы к проведению ремонта начали ещё в 2009 году. В адрес министерства здравоохранения края направлено письмо с просьбой включить реконструкцию корпуса в красную целевую программу. На сегодня вопрос до сих пор не решён. А без капитального ремонта отделение не пройдёт аккредитацию в 2012 году. То есть уже в следующем году район может остаться без инфекционного отделения.

Кроме того, только на дооснащение палаты интенсивной терапии по первичным подсчётам требуется около полумиллиона рублей.

Р. С. Май принёс нам первый случай за 11 лет. Чего ждать от июня? Пока материал готовился к печати, в больницу обратилось ещё 39 укушенных.

◆ В Кировском межрайонном следственном отделе

Убийство по сговору

Следователем Кировского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю окончено уголовное дело в отношении двух жителей ст. Советской Кировского района, обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного п.п. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений).

В ходе предварительного следствия установлено, что в июне 2010 года одному из злоумышленников на мобильный телефон позвонил его знакомый (потерпевший) и предложил встретиться, намереваясь обсудить дату возврата денежных средств, полученных в долг от потерпевшего в 2009 году.

Злоумышленник, имея намерения избавиться от материальных затрат в виде возврата долга потерпевшему, решил совершить его убийство. Для осуществления своего преступного замысла он сообщил о предстоящей встрече своему знакомому, который согласился совместно с ним поехать на встречу и принять участие в убийстве, разработав план, согласно которому они перед поездкой на встречу должны были взять с собой оружие. Предполагая об участии при встрече с потерпевшим посторонних лиц, обвиняемый ввел его в заблуждение

сообщением и том, что у него возникла неисправность с автомобилем, на что потерпевший сообщил, что на встречу придет самостоятельно. В это время один из обвиняемых, согласно разработанному плану и распределённым ролям, взял оружие, последовал в поле, в целях наблюдения за действиями потерпевшего при разговоре и для оказания помощи в совершении убийства.

По прибытии на договоренное место состоялся разговор о возврате долга, в ходе которого потерпевший начал высказывать требования возврата денег. В этот момент второй обвиняемый, находящийся в двух метрах от беседующих, согласно разработанному плану, произвел один выстрел в спину потерпевшему, от которого последний упал на землю. Спустя несколько минут другой обвиняемый, заведомо зная, что потерпевший еще жив, взял оружие и произвел два выстрела ему в грудь. Продолжая реализовывать преступный умысел, первый обвиняемый произвел еще один выстрел в грудь потерпевшего. От полученных телесных повреждений последний скончался на месте происшествия.

В результате грамотно спланированных следственных действий следователем были добыты неопровержимые доказательства, уличающие злоумышленников в совершении убийства своего односельчанина.

Рецидивист-насильник

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю предъявлено обвинение 49-летнему жителю станции Марьинской Кировского района в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 139 и п. «б» ч. 2 ст. 131 УК РФ (незаконное проникновение в жилище и изнасилование с применением насилия к потерпевшей, соединенное с угрозой убийства). Предварительным следствием установлено, что в октябре

2010 года неустановленный мужчина проник в домовладение потерпевшей с целью ее изнасилования. В ходе следствия был установлен подозреваемый, который, будучи допрошенным, заявил о непричастности к данному преступлению и выдвинул алиби. Однако, благодаря грамотно организованной работе следователей Следственного комитета, была проведена генотипоскопическая судебная экспертиза (ДНК), согласно которой удалось доказать, что следы, обнаруженные на предметах одежды потерпев-

шей, оставлены обвиняемым. В ходе изучения личности обвиняемого следствие установило, что в декабре 2009 года он уже был осужден к обязательным работам за совершение аналогичных преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище). В настоящее время собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Невыплата зарплаты — преступление

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении директора открытого акционерного общества «Коммаю», подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 145.1 УК РФ (невыплата заработной платы). По данным следствия, директор с февраля по апрель 2011 года не

выплачивала заработную плату 103 работникам организации. Общая сумма задолженности составила более 2 797 тысяч рублей. При этом проведенная проверка финансово-экономической деятельности организации показала, что на расчетном счете и в кассе ОАО «Коммаю» имелись денежные средства для погашения задолженности, однако денежные средства были израсходованы директором на иные производственные нужды.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные и иные процессуальные действия, направленные на получение необходимой доказательственной базы и погашение суммы задолженности.

Юлия ИГУМОВА,
помощник руководителя
Кировского межрайонного
следственного отдела
следственного управления
Следственного комитета
России по СК.

◆ Консультирует юрист

Ограничение свободы

Согласно ч. 1 ст. 53 УК РФ ограничение свободы заключается в установлении судом осужденному следующих ограничений: не уходить из дома (квартиры, иного жилища) в определенное время суток; не посещать определенные места, расположенные в пределах территории соответствующего муниципального образования; не выезжать за пределы территории соответствующего муниципального образования; не посещать места проведения массовых и иных мероприятий и не участвовать в указанных мероприятиях; не изменять место жительства или пребывания, место работы и (или) учебы без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы. При

этом суд возлагает на осужденного обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, от одного до четырех раз в месяц для регистрации.

Установление судом осужденному ограничений на изменение места жительства или пребывания без согласия указанного специализированного государственного органа, а также на выезд за пределы территории соответствующего муниципального образования является обязательным.

Согласно ч. 1 ст. 47.1 УК РФ специализированным государственным органом, осуществляющим надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, является уголовно-исполнительная инспекция

(далее - УИИ). Обязанности УИИ, которые выполняются ею в процессе исполнения уголовного наказания в виде ограничения свободы, прописаны в ст. 54 УК РФ.

В целом ст. 47.1 УК РФ определяет порядок исполнения наказания в виде ограничения свободы. Так, УИИ по месту жительства осужденного к наказанию в виде ограничения свободы не позднее 15 суток со дня получения копии приговора (определения, постановления) вручает осужденному официальное уведомление о необходимости его явки в УИИ для постановки на учет. Осужденный к наказанию в виде ограничения свободы в течение 3 суток после получения указанного уведомления обязан явиться в УИИ по месту жительства для постановки на учет. УИИ разъясняет осужденному его права и обязанности, порядок и условия отбывания наказания, а также ответственность за нарушение порядка и условий отбывания наказания.

Трудовой договор — с введомом первого лица

Согласно ст. 67 ТК РФ трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Если же трудовой договор не был оформлен в письменной форме, но работник приступил к работе с введомом или по поручению работодателя или его представителя, то трудовой договор считается заключенным. В этом случае работодатель обязан оформить с данным работником трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе.

Итак, наиболее важными являются вопросы о том, кто является представителем работодателя и в какой форме должно быть выражено согласие или поручение работодателя или его представителя о начале работы. Ответим на них по порядку.

Согласно п. 12 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 № 2 «О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации» (ред. от 28.12.2006) представителем работодателя в указанном случае

является лицо, которое в соответствии с законом, иными нормативными правовыми актами, учредительными документами юридического лица (организации) либо локальными нормативными актами или в силу заключенного с этим лицом трудового договора наделено полномочиями по найму работников, поскольку именно в этом случае при фактическом допущении работника к работе с введомом или по поручению такого лица возникает трудовые отношения (ст. 16 ТК РФ) и на работодателя может быть возложена обязанность оформить трудовой договор с этим работником надлежащим образом. Если трудовой договор подписывает первое лицо, то действует на основании устава, если кто-то другой — на основании доверенности. Таким образом, если, например, руководитель одного из подразделений организации допускает работника к работе, не имея на то соответствующих полномочий, то у работодателя не возникает обязанности заключить с данным работником трудовой договор.

Беслан ОТАРОВ,
помощник прокурора.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 20 ПО 26 ИЮНЯ**Редакция за изменения в программе ответственности не несет****Понедельник, 20****1 канал**
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!»
11.00 «ЖКХ»
12.20 «Модный приговор»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 «Понять. Простить»
15.20 «Хочу знать»
15.50 Т/с «Обручальное кольцо»
16.50 «Федеральный судья»
18.15 Т/с «След»
18.55 «Давай поженемся!»
19.55 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Серафима прекрасная»**Россия 1**красная
22.30 Т/с «Крепость»
23.50 Т/с «Борджина»
0.50 X/ф «Вертикальный предел»
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Вести края
9.05 «С новым домом!»
10.00 «О самом главном»
11.00, 14.00, 16.00, 20.00, 0.45 Вести
11.50 «Догадайся. Спаси. Юри! Выбор»
12.50 Т/с «Кулагин и партнеры»
14.50 Дежурная часть
15.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение»
16.50 Т/с «Все к лучшему»**Россия К**17.55 Т/с «Институт благородных девиц»
18.55 «Прямой эфир»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Бежать»
22.50 Т/с «Тайны следствия»
7.00 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 «Кто там...»
10.50 X/ф «Домой с колмаз»
13.15 «Линия жизни»
14.10 А.П. Чехов «В номерах»
15.40 Мультфильмы
16.35 Т/с «Девочка из океана»
17.00, 17.25, 18.25 Д/фильмы
18.15 «Международный конкурс им П.И. Чайковского»
19.45 Главная роль**HTB**20.05 «Сати. Неслучная классика...»
20.45 Острова
21.25 ACADEMIA
22.15 «Тем временем»
23.00 «И другие...»
23.55 «Кинескоп»
0.35 Сюжета из балета «Спартак»
1.05 X/ф «Мой дорогой секретарь»
4.55 «НТВ утром»
8.30 Следствие вели...
9.30, 10.20, 15.30, 18.30 ЧП
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных
13.25 «Прокурорская проверка»
14.40 «Давайте мириться!»**ТВЦ**16.30 Т/с «Возвращение Мухомара»
19.30 Т/с «Литейный»
21.30 Т/с «Ярость»
23.35 «Честный понедельник»
0.25 «Школа злополучив»
1.10 Главная дорога
6.00 «Настроение»
8.35 Д/ф «Детство, опаленное войной»
9.20 X/ф «Дорогой мой человек»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.50 События
11.45 «Постскриптум»
12.55 «Взрослые люди»
13.25 «В центре событий»
14.45 Деловая Москва
15.10, 17.50 Петровка, 38
15.30 Т/с «Дело было в Гавриловке-2»**REN TV**5.00 X/ф «Беспечный свидетель»
6.00 «Неизвестная планета»
6.30, 13.00 Знаемый ужин
7.30 Чистая работа
8.30 Мошеники
9.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - «24»
10.00 Не при мне!
11.00 «Час суда»
14.00 «Зеленый агурец, Польская передача»
14.30 X/ф «От 180 и выше»
18.00 «Еще не вечер: жаря 2011»
22.00 «Реальность»
23.30 X/ф «Еще не поздно»
1.30 X/ф «Кострома»**TNT**17.00, 21.00 Т/с «НЕСТ-3»
18.00 «Еще не вечер: Звездный посыл»
20.00 Т/с «Дальнейшая-2»
22.00 «Реальность»
23.30 X/ф «От 180 и выше»
6.00 «Необъяснимо, но факт»
7.00, 8.30, 11.40, 12.10, 12.40 Мультфильмы
9.25 Т/с «Универ»
10.30, 11.00 Т/с «Счастливые вместе»
14.30, 23.00, 0.00 «Дом-2»
15.45 X/ф «Стриптиз»
18.00, 20.00 Т/с «Интерны»
18.30, 20.30 «Зайцев+1» Ситком
19.00 Т/с «Реальные пацаны»
19.30 «СИФ»
19.45 «Информ-бюро»
21.00 X/ф «Месть пушистый»
0.30 «Секс» с А. Чеховой**Вторник, 21****1 канал**
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!»
11.00 «ЖКХ»
12.20 «Модный приговор»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 «Понять. Простить»
15.20 «Хочу знать»
15.50 Т/с «Обручальное кольцо»
16.50 «Федеральный судья»
18.15 Т/с «След»
18.55 «Давай поженемся!»
19.55 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Серафима прекрасная»**Россия 1**22.30 Т/с «Крепость»
23.50 Т/с «Безумцы»
1.40 X/ф «Конец света»
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Вести края
9.05 «С новым домом!»
10.00 «О самом главном»
11.00, 14.00, 16.00, 20.00, 23.50 Вести
11.50 «Они погибли за Францию»
12.50 Т/с «Кулагин и партнеры»
14.50 Дежурная часть
15.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение»
16.50 Т/с «Все к лучшему»
17.55 Т/с «Институт благородных девиц»
18.55 «Прямой эфир»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Бежать»
22.50 Т/с «Тайны следствия»
0.10 «Директвиз №1. Война»**Россия К**6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 19.45 Главная роль
10.40 X/ф «Марионетки»
12.25, 23.00 «И другие...»
12.55, 16.15, 17.00, 17.25, 18.35 Д/фильмы
13.40 «Литое измерение»
14.10 X/ф «Кафедра»
15.40 Мультфильмы
16.35 Т/с «Девочка из океана»
18.15 «Международный конкурс им П.И. Чайковского»
20.05 Власть факта
20.45 Острова
21.25 ACADEMIA**HTB**22.15 «Апокриф»
23.50 X/ф «До свидания, малышки!»
4.55 «НТВ утром»
8.30 Очная ставка
9.30, 15.30, 18.30 ЧП
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных
13.25 «Прокурорская проверка»
14.40 «Давайте мириться!»
16.30 Т/с «Возвращение Мухомара»
19.30 Т/с «Литейный»
21.30 Т/с «Ярость»
23.35 «НТВшники. Тень Победы». Специальный выпуск
0.35 «Кулинарный поединок»**ТВЦ**6.00 «Настроение»
8.20 Д/ф «Валерий Золотухин. Домовой Таганки»
9.00 X/ф «Хозяин тайги»
10.40, 11.45 X/ф «Пропажа свидетеля»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.50 События
12.40 X/ф «Предварительное расследование»
14.45 Деловая Москва
15.10, 17.50 Петровка, 38
15.30 Т/с «Дело было в Гавриловке-2»
16.30 Ток-шоу «Врачи»
18.15 X/ф «Вызываем огонь на себя»
19.55 «Осминец «Москва: последняя битва»
21.05 X/ф «Под ливнем пуль»
23.10 Д/ф «Заговор послов»**REN TV**0.55 X/ф «Аттракцион»
5.00, 6.00 «Неизвестная планета»
5.30 «Громкое дело»
6.30, 13.00 Знаемый ужин
7.30 Т/с «Солдаты»
8.30, 20.00 Т/с «Дальнейшая-2»
9.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - «24»
10.00 Не при мне!
11.00 «Час суда»
14.00 «Зеленый агурец, Польская передача»
14.30 X/ф «От 180 и выше»
18.00 «Еще не вечер: жаря 2011»
22.00 «Реальность»
23.30 X/ф «Еще не поздно»
1.30 X/ф «Кострома»**TNT**6.00 «Необъяснимо, но факт»
7.00, 8.30, 8.55, 11.40, 12.00, 12.30, 13.30 Мультфильмы
7.55 «СИФ»
9.25 Т/с «Универ»
10.30, 11.00 Т/с «Счастливые вместе»
14.00, 19.45 «Информ-бюро»
14.30, 23.00, 0.00 «Дом-2»
15.15 X/ф «Месть пушистый»
18.00, 20.00 Т/с «Интерны»
18.30, 20.30 «Зайцев+1» Ситком
19.00 Т/с «Реальные пацаны»
19.30 «СИФ»
19.45 «Информ-бюро»
21.00 X/ф «Месть пушистый»
0.30 «Секс» с А. Чеховой**Среда, 22****1 канал**
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!»
11.00 «ЖКХ»
12.20 «Модный приговор»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 «Понять. Простить»
15.20 «Хочу знать»
15.50 Т/с «Обручальное кольцо»
16.50 «Федеральный судья»
18.15 Т/с «След»
18.55 «Давай поженемся!»
19.55 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Серафима прекрасная»**Россия 1**22.30 Т/с «Крепость»
23.50 Т/с «Белый воротничок»
0.40 Т/с «Калифорния»
1.15 X/ф «Сочувствие госпоже Месть»
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Вести края
9.05 «С новым домом!»
10.00 «О самом главном»
11.00, 14.00, 16.00, 20.00, 23.50 Вести
11.50 «Первые четыре часа»
12.50 Т/с «Кулагин и партнеры» - продолжение
14.50 Дежурная часть
15.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение»
16.50 Т/с «Все к лучшему»
17.55 Т/с «Институт благородных девиц»
18.55 «Прямой эфир»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Бежать»
22.50 Т/с «Тайны следствия»
0.10 «Огонь, батарея! Неизвестная драма Севастополя»**Россия К**18.55 «Прямой эфир»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Бежать»
22.50 Т/с «Тайны следствия»
0.10 «Огонь, батарея! Неизвестная драма Севастополя»
6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 19.45 Главная роль
10.40 X/ф «До свидания, малышки»
12.05, 12.55, 15.20, 17.00, 17.25, 20.05 Д/фильмы
12.25, 23.00 «И другие...»
13.45 Легенды Царского села
14.10 X/ф «Кафедра»
15.40 Мультфильмы
16.35 Т/с «Девочка из океана»**HTB**18.15 «Международный конкурс им П.И. Чайковского»
19.35 Концерт «Поклонимся великим тем годам»
21.00 Генералы в штатском
21.25 ACADEMIA
22.15 Магия кино
23.50 X/ф «Иваново детство»
4.55 «НТВ утром»
8.30 Д/ф «Кто «прошляпил» начало войны»
9.30, 15.30, 18.30 ЧП
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных
13.25 «Прокурорская проверка»
14.40 «Давайте мириться!»
16.30 Т/с «Возвращение**ТВЦ**Мухомара»
19.30 Т/с «Литейный»
21.30 Т/с «Ярость»
23.35 Документальная драма «Брест. Крепостные герои»
1.00 Квартирный вопрос
ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.35 Д/ф «За Веру и Отечество»
9.20, 11.45 X/ф «В июне 41-го»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 0.00 События
13.40 «Рго жизнь»
14.45 Деловая Москва
15.10, 17.50 Петровка, 38
15.30 Т/с «Дело было в Гавриловке-2»
16.30 Ток-шоу «Врачи»
18.15 X/ф «Вызываем огонь на себя»
19.55 Д/ф «Московская паутина. Тайный план»**REN TV**0.55 X/ф «Аттракцион»
5.00, 6.00 «Неизвестная планета»
5.30 «Громкое дело»
6.30, 13.00 Знаемый ужин
7.30 Т/с «Солдаты»
8.30, 20.00 Т/с «Дальнейшая-2»
9.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - «24»
10.00 Не при мне!
11.00 «Час суда»
14.00 «Зеленый агурец, Польская передача»
14.30 X/ф «От 180 и выше»
18.00 «Еще не вечер: жаря 2011»
22.00 «Реальность»
23.30 X/ф «Еще не поздно»
1.30 X/ф «Кострома»**TNT**6.00 «Необъяснимо, но факт»
7.00, 8.30, 8.55, 11.40, 12.00, 12.30, 13.00 Мультфильмы
7.55 Кисловодская панорама
9.25 Т/с «Универ»
10.30, 11.00 Т/с «Счастливые вместе»
14.00 «Информ-бюро»
14.30, 23.00, 0.00 «Дом-2»
15.30 X/ф «Нереальный блокбастер»
18.00, 20.00 Т/с «Интерны»
18.30, 20.30 «Зайцев+1» Ситком
19.00 Т/с «Реальные пацаны»
19.30 «Я здесь живу!»
21.00 X/ф «Стан Хельсинг»
0.30 «Секс» с Анфисой Чеховой
1.00 «Комеди Клаб»**Четверг, 23****1 канал**
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!»
11.00 «ЖКХ»
12.20 «Модный приговор»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 «Понять. Простить»
15.20 «Хочу знать»
15.50 Т/с «Обручальное кольцо»
16.50 «Федеральный судья»
18.15 Т/с «След»
18.55 «Давай поженемся!»
19.55 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Серафима прекрасная»**Россия 1**22.30 Т/с «Крепость»
23.50 «Открытие 33-го Московского Международного кинофестиваля»
0.40 X/ф «Молодость без молодости»
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Вести края
9.05 «С новым домом!»
10.00 «О самом главном»
11.00, 14.00, 16.00, 20.00, 23.50 Вести
11.50 «Последний звонок Нестора Петровича. Михаил Кононов»
12.50 Т/с «Кулагин и партнеры»
14.50 Дежурная часть
15.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение»
16.50 Т/с «Все к лучшему»
17.55 Т/с «Институт благородных девиц»
18.55 «Прямой эфир»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Бежать»
22.50 «Поединок»
0.10 «Дело судей. Капкан для Хрушева»**Россия К**15.50 Т/с «Все к лучшему»
17.55 Т/с «Институт благородных девиц»
18.55 «Прямой эфир»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Бежать»
22.50 «Поединок»
0.10 «Дело судей. Капкан для Хрушева»
6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 19.45 Главная роль
10.40 X/ф «Иваново детство»
12.15, 12.55, 15.20, 17.00, 18.25, 20.45 Док. фильмы
13.45 Век Русского музея
14.10 X/ф «Клуб женщин»
15.40 Мультфильмы
16.35 Т/с «Девочка из океана»**HTB**17.25 «Кармен Светланы Захаровой»
18.15 «Международный конкурс им П.И. Чайковского»
20.05 Черные дыры. Большие пятна
21.25 ACADEMIA
22.15 Культурная революция
23.50 X/ф «Летят журавли»
4.55 «НТВ утром»
8.30 «Развод по-русски»
9.30, 15.30, 18.30 ЧП
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных
13.25 «Прокурорская проверка»
14.40 «Давайте мириться!»
16.30 Т/с «Возвращение Мухомара»**ТВЦ**19.30 Т/с «Литейный»
21.30 Т/с «Ярость»
23.35 «Сталин против Красной армии»
0.30 «Дачный ответ»
ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.15 X/ф «Снежинцы»
9.50 X/ф «Не имея 100 рублей...»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.45 События
11.50 X/ф «На Дербасовской хорошая погода, или На Брайтон-бич опять идут дожди»
13.40 «Рго жизнь»
14.45 «Деловая Москва»
15.10, 17.50 Петровка, 38
15.30 Т/с «Дело было в Гавриловке-2»
16.30 Ток-шоу «Врачи»
18.15 X/ф «Вызываем огонь на себя»**REN TV**на себя»
19.55 «Прогноз»
21.00 X/ф «Фото моей девушки»
22.50 Д/ф «Евгений Климов. Продолжение романа»
0.20 X/ф «Все по-честному»
5.00, 6.00 «Неизвестная планета»
5.30 «Громкое дело»
6.30, 13.00 Знаемый ужин
7.30 Т/с «Солдаты»
8.30, 20.00 Т/с «Дальнейшая-2»
9.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - «24»
10.00 Не при мне!
11.00 «Час суда»
14.00 «Зеленый агурец, Польская передача»
14.30 X/ф «От 180 и выше»
18.00 «Еще не вечер: жаря 2011»
22.00 «Реальность»
23.30 X/ф «Перегон»**TNT**18.00 «Еще не вечер: Тайны slopes»
22.00 «Реальность»
23.30 X/ф «Бруклинские полицейские»
6.00 «Необъяснимо, но факт»
7.00, 8.30, 8.55, 11.40, 12.00, 12.30, 13.00 Мультфильмы
9.25 Т/с «Универ»
10.30, 11.00, 19.00 Т/с «Счастливые вместе»
14.15, 19.45 Инфр-бюро
14.30, 23.00, 0.00 «Дом-2»
15.20 X/ф «Мисте», «Вудюк»
18.00, 20.00 Т/с «Интерны»
18.30, 20.30 «Зайцев+1» Ситком
19.30 «Пульс города»
21.00 X/ф «Гитлер капут!»
0.30 «Секс» с А. Чеховой
1.00 «Комеди Клаб»**Пятница, 24****1 канал**
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!»
11.00 «ЖКХ»
12.20 «Модный приговор»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 «Понять. Простить»
15.20 «Хочу знать»
15.50 Т/с «Обручальное кольцо»
16.50 «Жди меня»
18.20 «Пале чудес»
19.10 «Давай поженемся!»
20.00 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 «ДО РЕ Игорь. Неожиданно»
23.45 Дневник 33-го Московского Международного кинофестиваля
23.55 X/ф «Перемирие»**Россия К**14.50 Дежурная часть
15.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение»
16.30 Северный Кавказ
16.50 Т/с «Все к лучшему»
17.55 Т/с «Институт благородных девиц»
18.55 «Прямой эфир»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Кривое зеркало»
23.05 X/ф «Только вернись»
0.55 X/ф «Холодная добыча»
6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 Главная роль
10.40 X/ф «Летят журавли»
12.15, 12.50, 16.30, 16.45, 23.10 Док. фильмы
12.25 «И другие...»
12.40 «Гысма из провинции»
14.10 X/ф «Клуб женщин»
15.40 В музее - без поволка
16.50 Мультфильм
16.05 Т/с «Девочка из океана»
17.25 «Царская ложа»
18.15 «Международный конкурс им П.И. Чайковского»
19.45 «Смехонастория»
20.20 «Век Мопассана. Повести и рассказы XIX столетия»
22.20 «Линия жизни»
23.50 X/ф «Пришел солдат с фронта»**HTB**4.55 «НТВ утром»
8.30 «История всероссийского обмана. Выход есть!»
9.30, 15.30, 18.30 ЧП
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 «Спасатели»
10.55 «До суда»
12.00, 13.20 «Суд присяжных»
16.30 Т/с «Возвращение Мухомара»
19.30 Т/с «Литейный»
21.30 «ЖЭК-потрошитель. История всероссийского обмана»
23.15 «Песня для вашего столика»
0.30 X/ф «Чудаки во мраке»
6.00 «Настроение»
8.20 Мультфильм
9.00 X/ф «Обыкновенный человек»
10.55 «Взрослые люди»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.20 События
11.45 X/ф «Ты и меня одна»
12.40 «Рго жизнь»
14.45 Деловая Москва
15.10, 17.50 Петровка, 38
15.30 Т/с «Дело было в Гавриловке-2»
16.30 Ток-шоу «Врачи»
18.15 X/ф «Человек в зеленом кимоно»
19.55 «Прогноз»
21.00 X/ф «Черный квадрат»
23.55 X/ф «Отцы невесты»**ТВЦ**1.55 X/ф «Пистолет с глушителем»
REN TV
5.00, 6.00 «Неизвестная планета»
5.30 «Громкое дело»
6.30, 13.00 Знаемый ужин
7.30 Т/с «Солдаты»
8.30, 20.00 Т/с «Дальнейшая-2»
9.30, 12.30, 16.30, 19.30 - «24»
10.00 Не при мне!
11.00 «Час суда»
14.00, 16.45 Т/с «Братья детективы»
18.00 «Еще не вечер: «Грядущие катастрофы»
20.00, 23.30 Т/с «Сармат»
23.00 «Что происходит?»
0.15 «В час пик»
4.10 X/ф «Голое предательство»
TNT
6.00 «Необъяснимо, но факт»
7.00, 8.30, 8.55, 11.40, 12.00, 12.30, 13.00 Мультфильмы
8.15, 14.15, 19.45 «Информ-бюро»
9.25 Т/с «Универ»
10.30, 11.00, 19.00 Т/с «Счастливые вместе»
14.30, 23.00, 0.00 «Дом-2»
16.05 X

Суббота, 25

1 канал
5.20, 6.10 X/f «Мой домашний динозавр»
6.00, 10.00, 12.00 Новости
7.20 «Играй, гармонь любимая!»
8.10 Дисней-клуб
9.00 «Умницы и умники»
9.40 «Слово пастыря»
10.15 «Смак»
10.55 «Вкус жизни»
12.15 Кинозона «Освобождение»
16.10 «Кто хочет стать миллионером?»
19.15, 21.15 «Взлетаем славы»
21.00 «Премия»
22.20 «Что? Где? Когда?»
23.30 X/f «22 пули. Бесстыжие»
1.40 Дневник 33-го Московского Международного кинофестиваля

Россия 1
5.05 X/f «Одиноким игрокам»
6.55 «Сельское утро»
7.25 «Диалоги о животных»
8.00, 11.00, 14.00 Вести
8.10, 11.10, 14.20 Вести край

8.20 «Военная программа»
8.50 «Субботник»
9.30 «Городок»
10.05 «Национальный интерес»
11.20 «Дежурная часть»
11.50 «Честный детектив»
12.20, 14.30 T/c «И падает снег...»
16.05 «Субботний вечер»
18.05 Шоу «Десять миллионеров»
19.15, 20.40 X/f «Один единственный и навсегда»
20.00 Вести в субботу
23.40 «Девчата»
0.20 X/f «Чужой против чужого»

Россия К
6.30 Евроныс
10.10 Британский сюжет
10.40 X/f «Пришел солдат с фронта»
12.05 Легкое время
12.30 Мультфильмы
14.15 Заметки натуралиста
14.40 X/f «К Черному морю»
15.50 «Путь к совершенству». Евгений Самойлов
16.30 Спектакль «Идиот»
19.30 Исцеление
20.15 «Романтика романса»
21.00 X/f «Портрет Дориан...

на Грэй»
22.45 Марлен Дитрих. Концерт в Лондоне
23.40 X/f «День полноты»

НТВ

4.55 T/c «Спецгруппа»
6.55 Детское утро на НТВ
7.25 Смотри
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
8.20 «Золотой ключ»
8.45 «Медицинские тайны»
9.20 «Внимание: розыск!»
10.20 Главная дорога
10.55 «Кулинарный поединок»
12.00 «Квартирный вопрос»
13.20 T/c «Знаки судьбы»
15.05 Своя игра
16.20 «Развод по-русски»
17.20 Очная ставка
18.20 ЧП
19.25 Профессия – репортер
19.55 «Программа максимум»
21.00 «Русские сенсации»
22.00 «Ты не поверишь!»
22.55 «Последнее слово»
0.05 X/f «Разрушитель»

ТВЦ

6.50 «Марш-бросок»

6.25, 9.45 Мультфильмы
7.40 АБВГДейка
8.05 День анста
8.30 Православная энциклопедия
9.00 «Живая природа»
9.55 X/f «Отряд Трубочева срывается»
11.30, 17.30, 19.00, 0.05 События
11.45 «Городское собрание»
12.30 X/f «В добрый час!»
14.30 «Клуб юмора»
15.25 X/f «Не валяй дурака!»
17.45 Петровка, 38
18.00 «Смех с доставкой на дом»
19.05 T/c «Пуаро Агаты Кристи»
21.00 «Постскриптум»
22.10 X/f «Поцелуй дракона»
0.25 «Все золото Москвы»
1.25 X/f «Сверстницы»

REN TV

5.00 «Неизвестная планета»
5.30 «Громкое дело»
6.00 T/c «Сармат»
9.40 Я – путешественник
10.10 Давайте разберемся!
11.10 «Чистая работа»

12.00 «Зеленый огурец. Политическая передача»
12.30 «24»
13.00 «Военная тайна»
14.15 T/c «Сверхъестественное»
16.00 «Секретные территории»
17.00 X/f «Папа напрокат»
19.00 «Неделя»
20.00 Концерт М. Задорнова
22.10 X/f «Антикиллер»
0.30 «В час пик»
1.00 X/f «Опасное пари»

ТНТ

6.00, 7.00 Мультфильмы
7.55 «СИФ»
8.40, 10.00 T/c «Женская лига»
10.30 «Школа ремонта»
11.30 «Ешь и худей!»
12.00 Д/ф «Подруги»
13.00 «Comedy Woman»
14.00, 22.20 «Комеди Клуб»
16.00 «Битва экстрасенсов»
16.00 «СуперИнтуиция»
17.00 X/f «Золотые»
19.00 T/c «Универ»
20.00 X/f «Двенадцать друзей Оушена»
23.00, 0.00 «Дом-2»
0.30 «Ху из Ху»

Воскресенье, 26

1 канал
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 X/f «Женя, Женечка и «Катюша»
7.50 «Служу Отчине!»
8.20 Дисней-клуб
9.10 «Здоровье»
10.15 «Непутевые заметки»
10.30 «Пока все дома»
11.25 «Фазенда»
12.20 Кинозона «Освобождение»
16.20 Творческий вечер Александры Пахмутовой
18.00 «Я устал быть Бумбарашем»
19.00 T/c «При загадочных обстоятельствах»
21.00 «Время»
22.00 «Как же наши годы!»
23.10 «Познер»
0.15 Дневник 33-го Московского Международного кинофестиваля

0.25 X/f «Сурrogаты»
Россия 1
5.40 X/f «Мы с вами где-то встречались?»
7.30 «Сам себе режиссер»
8.20 «Смею опанорама!»
8.50 «Утренняя почта»
9.30 «Сто к одному»
10.20, 14.20 Вести края
11.00, 14.00 Вести
11.10 «С нотным домом!»
11.25, 14.30 T/c «И падает снег...»
15.55 «Смятыся разрешается!»
17.55, 21.00 X/f «Время счастья, 2»
20.00 Вести недели
23.00 «Специальный корреспондент»
0.00 X/f «Тиски»

Россия К
6.30 Евроныс
10.10 «Объявленный концерт с Э. Эфиром»

10.40 X/f «Белый снег Россия»
12.05 «В яростном мире лихорадки». Владимир Самойлов
12.45 X/f «Похищенный дирижабль»
14.10 Мультфильмы
14.50, 16.10 Д/фильмы
15.40 «Эвграф Федоров. В глубины материн»
16.25 Джузеппе Верди. «Реквием»
17.50 X/f «Сто дней после детства»
19.20 «Те, с которыми я...»
20.25 «Татьяна и Сергей Никитины в кругу друзей»
22.00 «Контакт»
22.40 X/f «Свадьба Мириэль»

НТВ

4.55 T/c «Спецгруппа»
6.55 Детское утро
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня

8.15 «Русское лото»
8.45 Их нравы
9.25 Едим дома
10.20 «Первая передача»
10.50 «Пир на весь мир»
12.00 Дачный ответ
13.20 T/c «Знаки судьбы»
15.05 «Своя игра»
16.20 «История всероссийского обмана. Выход есть!»
17.20 «И снова здравствуйте!»
18.20 ЧП
20.00 Чистосердечное признание
20.50 «Центральное телевидение»
21.55 X/f «Врача вызывали!»
23.50 «Игра»
0.00 «Авантюры»

ТВЦ

6.30 X/f «Звонят, откройте дверь!»
7.45 Мультфильмы
7.55 Крестьянская застава

8.30 Фактор жизни
9.00 «Живая природа»
9.45 X/f «Ни пуха, ни пера!»
10.55 Барышня и кулинар
11.30, 23.55 События
11.40 Д/ф «Семен Морозов. Судьба, с которой я не боролся»
12.25 X/f «Семь невест ефрейтора Збруева»
14.20 «Приглашает Борис Ноткин»
14.50 Московская неделя
15.25 «Смех с доставкой на дом»
16.15 «Таланты и поклонники»
17.35 X/f «Право на помилование»
21.00 «В центре событий»
22.00 T/c «Мисс Марпл Агаты Кристи»
0.15 «Временно недоступен»

REN TV

5.00 «Неизвестная планета»

Поздравляем
дорогих и любимых Елизавету Владимировну и Юрия Михайловича АНДРИЕНКО с золотой свадьбой!
Вы вместе пятьдесят!
И на лице легки морщинки
А в волосах уже блестяшки.
Как снег, седые прядишки.
Но не страшны для вас года.
Вы не хотите жизнь затую,
Так будьте ж молоды всегда,
Встречая свадьбу золотую!
Семья Анатолия, Михаила и Виктора Андриенко (№180)

Поздравляем
от всей души нашу многоуважаемую Елену Николаевну КАПЛЕНКОВУ с юбилеем!
Желаем Вам не унывать,
Такой же быстрый темп держать.
Пусть греет близких теплоты,
Успешны будут пусть дела
Добра желаем Вам и смеха
И бесконечного успеха.
Пусть исполнятся мечты,
И счастье принесут они.
(№180) Коллектив колхоза «Орловский».

5.45, 8.15 T/c «Фирменная история»
7.45 «Карданый вал»
10.10 X/f «Антикиллер»
12.30 - «24»
13.00 «Неделя»
14.00 «Репортерские истории»
14.40 Концерт М. Задорнова
16.40 «Жадность»
17.40 «Дело особой важности»
18.40 X/f «К солнцу»
20.30 X/f «Найти убийцу»
22.20 X/f «Руслан»
0.15 «В час пик»
1.15 X/f «Клеопатра»

ТНТ
6.00, 7.00, 7.55 М/фильмы
8.25 «Гульи города»
8.55, 9.50 «Потери»
9.00 T/c «Женская лига»
10.00 «Школа ремонта»
11.00 «СуперИнтуиция»
12.00 Д/ф «На грани нервного срыва»
13.00 T/c «Универ»
15.00 T/c «Интерны»
17.00 X/f «Двенадцать друзей Оушена»
20.00 X/f «Васаби»
22.00 «Комеди Клуб»
23.00, 0.00 «Дом-2»
0.20 X/f «Спешите любить!»

22 марта 2011 года в 10-00 часов в здании Дома культуры по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 49, в соответствии с Уставом МО Советский сельсовет, состоялись публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования (назначения) земельного участка с кадастровым номером 26:35:110703:74, площадью 104+/7 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; ранее предоставленного «для ведения личного подсобного хозяйства и размещения магазина», изменили на «для размещения магазина», расположенного по адресу: станица Советская, ул. Ленина, 221 «а».

22 марта 2011 года в 10-00 часов в здании Дома культуры по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 49, в соответствии с Уставом МО Советский сельсовет, состоялись публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования (назначения) земельного участка с кадастровым номером 26:35:110703:73, площадью 1099+/23 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; ранее предоставленного «для ведения личного подсобного хозяйства и размещения магазина», изменили на «для ведения личного подсобного хозяйства», расположенного по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 221. (№176)

ОАО «Новоавлловскрайгаз» предупреждает, что в связи с плановой остановкой АГРС 22 июня 2011 года с 8.00 до 20.00 часов будет прекращена подача газа в г. Новоавлловске, ст. Старопаьловской и х. Крупско-Ульяновский. (№178)

Продается ДОМ со всеми удобствами в г. Новоавлловске. Имеются: хозяйственный дворик, сауна, автостоянка для грузового транспорта. Сетка-чердак (20x1,8 м, ячейка 4x4 см). Тел.: 4-22-62, 8-905-413-10-81. (№184)

Требуются рабочие строительных специальностей: плотники, кровельщики-жестянщики, штукатуры, разнорабочие. (7-3, №177) Место работы: г. Москва, Московская область. З/плата - от 20000 до 40000 рублей. Телефоны: 8-967-004-49-96, 8-903-113-44-94.

ГУП СК ЖКХ информирует о действующих тарифах с 01.01.2011 года согласно

Постановлением РТК СК № 34/1 от 29.10.2010 г., Постановлением РТК СК № 41/6 от 17.11.2010 г., Постановлением РТК СК № 33/9 от 27.10.2010 г.
1. Теплоснабжение - 1572 рубля 85 копеек за 1 г/кал;
2. Водоснабжение - 28 рублей 63 копейки за 1 м³;
3. Водоотведение - 33 рубля 40 копеек за 1 м³;
4. Утилизация (захоронение) твердых бытовых отходов - 46 рублей 93 копейки за 1 м³.
Сумма НДС начисляется дополнительно. (№195)

Продается КОТТЕДЖ (со всеми удобствами) в г. Новоавлловске. Телефоны: 8(879-38) 4-08-85, 8-929-565-15-16. (4-4, №170)

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ: механик, машинисты экскаватора, машинисты бульдозера, водители. (1-2, №183) Телефон: 6-31-17.

В соответствии со ст.34 Земельного кодекса РФ администрация муниципального образования Советский сельсовет информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка: земельный участок площадью 320+/-13 кв.м, расположенный: Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул.Кирова,7 «В», кадастровый номер 26:35:110805:61, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для размещения торгового павильона. Заявки принимаются в месячный срок со дня опубликования извещения в газете «Голос времени» в здании администрации муниципального образования Советский сельсовет, расположенного по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 58, в кабинете №12, контактное лицо - Лисиченко А.Н., контактный телефон: 8-87938-67-7-16. (№185)

Продается трехкомнатная КВАРТИРА (65,5 кв.м, 2-й этаж четырехэтажного коттеджа) в г. Новоавлловске. Телефоны: 4-32-94, 8-961-452-78-10. (1-2, №179)

Кирпич (белый, желтый, красный облицовочный). Красный кирпич (Краснокумск, Прохладный) Гравий, ПГС, отсев, песок (4-х видов), щебень, ЦПС. ДОСТАВКА. Телефоны: 2-30-74, 8-909-752-74-48. (№191)

Продается ДОМ (со всеми удобствами) в п. Фазанном. Общ. пл. - 110 кв.м, имеются хозяйственный дворик, огород. Телефоны: 32-5-22, 8-962-015-56-42. (№182)

Новоавлловскому почтамту для работы в пос. Терском и Солнечном требуется почтальон. Телефон: 2-03-71.

ВЕЛОСИПЕДЫ марок: «Merida», «Харо», «Мастер», «Фуджи» в магазине «Велосипеды» г. Новоавлловска. (№194) Телефон: 8-928-928-51-92.

ДОСТАВЛЯЕМ ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ. Телефон: 8-919-759-12-01. (№188)

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели. Обращаться: 8-928-718-28-82. (3-3, №154)

КУПЛЮ золото б/у всех проб; ЛОМ - 600 руб. за 1 гр.; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ - 800 руб. Телефоны: 8-962-431-99-32, 8-928-319-94-72. ИНН 260505990; ОГРН - 1102642000350. (3-15, №166)

Утерянный аттестат А № 0482018 о среднем (полном) общем образовании, выданный МОУ СОШ №7 пос. Коммак в 1997 г. на имя Касютинца Дениса Леонтьевича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (№189)

Администрация ГУСО «Кировский СРЦН «Заря» выражает глубокие соболезнования Гильдебрант Наталье Сергеевне по поводу смерти ее мужа Владимира Карловича. (№192)

Погода В субботу и воскресенье ожидаются грозовые дожди, местами с прояснениями, температура воздуха +17...+27°С. В понедельник и вторник также возможны осадки при температуре воздуха +17...+27°С.

ООО «Нил» выполнит электромонтажные работы. Телефоны: 2-18-15, 8-905-448-24-40. (№181)

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года. Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавлловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел тираж, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 8-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и реальное искут авторов. Их точность редакция не всегда может проверить. Ответственность за достоверность сведений несет автор публикации.